
МАТЕРИАЛЫ по географии 11 класс (базовый уровень) 

 

 

ТЕМА Знать Уметь 

Зарубежная 

Европа 

Общая характеристика 

региона. Природно-ресурсный 

потенциал. Население: 

численность, изменение 

численности, миграция, 

размещение населения. 

Промышленность и сельское 

хозяйство зарубежной Европы. 

Транспортная сеть и внешняя 

торговля.  

Субрегиональные различия: 

Восточная Европа, Северная 

Европа, Западная Европа, 

Южная Европа. 

Характеристика субрегионов, 

комплексная характеристика 

страны. 

Анализировать 

информацию 

Зарубежная 

Азия 

Природные условия и ресурсы 

зарубежной Азии. Население: 

численность и естественное 

движение, страны с 

наибольшей плотностью 

населения. Субрегионы 

зарубежной Азии.  

Япония и Китай Общая 

характеристика. Население. 

Промышленность и наука. 

Сельское хозяйство. 

Территориальная структура 

хозяйства. 

 

Анализировать 

информацию 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Модуль 1 «Региональная характеристика мира» 

1. Зарубежная Европа 

1. В какой стране находится Рейнско-Рурский мегалополис? 

1) в Великобритании  3) в Австрии 

2) в ФРГ     4) в Дании 

 

2. Установите соответствие между страной и месторождением полезного 

ископаемого. 

1) ФРГ А. Лотарингский 

2) Франция Б. Рур 

3) Швеция В. Кируна 

Г. Верхнесилезский 

3. Выберите вариант, в котором неверно указана пара «страна — религия». 

1) Италия — католицизм 

2) Албания — ислам 

3) Греция — православие 

4) Ирландия — протестантизм 

 

4. Укажите неверное соответствие. 

1) германская группа — англичане 

2) романская группа — итальянцы  

3) славянская группа — поляки 

4) германская группа – финны 

 

5. Какая страна имеет наибольший естественный прирост населения? 

1) Норвегия  3) Украина 

 2) Латвия 4) Албания 

 

6. В какой стране преобладает выработка электроэнергии на ГЭС? 

1) во Франции 3) в Польше 

2) в Италии  4) в Норвегии 

 

7. Какая страна является автомобильным цехом Европы? 

1) Италия   3) ФРГ 

2) Великобритания 4) Франция 

 

8. Какая отрасль характерна для следующих городов Европы: Ланкашира, 

Лодзи, Милана, Лиона? 

1) металлургия 

2) текстильная 

3) машиностроение  

4) химическая 

 

9. В какой стране преобладает производство энергии на АЭС? 

1) в Литве 3) в Исландии 



2) в Швеции 4) в Финляндии 

 

10. Какой промышленный район Европы является районом нового освоения? 

 1) Верхнесилезский 

2) Североморский 

3) Лондонский 

4) Рурский 

 

11. Какая отрасль является ведущей в большинстве стран зарубежной Европы? 

1) металлургия 

2) лесная 

 3) машиностроение 

4) горнодобывающая 

 

12. Какое из перечисленных государств не является федерацией? 

1) Бельгия 

2) Австрия 

3) Франция 

4) Сербия и Черногория 

 

13. Для городских поселений Европы характерно 

1) ложная урбанизация 

2) отток населения в пригород 

3) бурный рост численности населения 

4) бурный рост численности сельских жителей  

 

14. Для Европы характерна следующая демографическая ситуация 

1) высокий уровень рождаемости 

2) преобладание пожилых людей 

3) высокий уровень квалификации населения 

4) низкий уровень безработицы 

5) рост числа трудовых иммигрантов 

6) высокая продолжительность жизни 

7) суженное воспроизводство 

8) депопуляция 

 

15. Одним из главных железорудных бассейнов в Зарубежной Европе является 

1) Рурский в Германии 

2) Североморский в Великобритании и Норвегии 

3) Кируна в Швеции 

4) Верхне-Силезский в Польше 

16. Главной отраслью промышленности в Зарубежной Европе является 

1) машиностроение 

2) топливная промышленность 

3) деревообрабатывающая промышленность 



4) легкая промышленность 

17. По административно-территориальному устройству большинство стран 

зарубежной Европы 

 1) федеративные 

 2) унитарные 

 3) конфедеративные 

 

18. Промышленность стран Западной Европы в основном базируется на 

ресурсах 

1) собственных 

2) привозных 

 

19. В наименьшей степени истощены природные ресурсы 

 1) Северной Европы 

2) Средней Европы 

3) Южной Европы 

4) Восточной Европы 

 

20. В крупных портовых городах Западной Европы развиты 

 1) машиностроение 

2) нефтепереработка 

 3) металлургия 

 4) легкая промышленность 

 

21. Верхне-Силезский угольный бассейн находится на территории 

1) Чехии 

2) Германии 

3) Польши 

4) Венгрии 

22. Одним из главных угольных бассейнов в Зарубежной Европе является: 

1) Рурский в Германии 

2) Североморский в Великобритании и Норвегии 

3) Кируна в Швеции 

4) Лотарингский во Франции 

 

23. Транспортная система Западной Европы отличается 

1) высокой густотой сети и большими расстояниями перевозок 

2) высокой густотой сети при небольших расстояниях перевозок 

3) низкой густотой сети и большими расстояниями перевозок 

4) низкой густотой сети при небольших расстояниях перевозок 

24. Выберите две наиболее крупные городские агломерации Зарубежной 

Европы 

1) Берлин и Париж 

2) Париж и Лондон 

3) Лондон и Мадрид 



4) Мадрид и Берлин 

25. Для сельского хозяйства большинства стран Зарубежной Европы 

характерна 

1) ведущая роль рыболовства 

2) преобладание растениеводства над животноводством 

3) преобладание животноводства над растениеводством 

4) равное соотношение растениеводства и животноводства 

26. Преобладание растениеводства над животноводством характерно для типа 

сельского хозяйства 

1) североевропейского 

2) среднеевропейского 

3) южноевропейского 

27. Наиболее низкой плотностью населения выделяются страны 

1) севера Зарубежной Европы 

2) запада Зарубежной Европы 

3) востока Зарубежной Европы 

4) юга Зарубежной Европы 

28. Выберите отрасли специализации североевропейского сельского хозяйства 

1) выращивание овощей и фруктов 

2) выращивание зерновых и овцеводство 

3) молочно-мясное скотоводство и выращивание сахарной свеклы 

4) молочное скотоводство и выращивание кормовых культур 

29. Лесная и деревообрабатывающая промышленность является отраслью 

международной специализации 

1) Норвегии и Бельгии 

2) Швеции и Финляндии 

3) Финляндии и Венгрии 

4) Дании и Норвегии 

30. Укажите религию, которой придерживается большинство верующих в Южной 

Европе 

1) католицизм 

2) протестантизм 

3) православие 

4) ислам 

31. Рыболовство является отраслью международной специализации 

1) Норвегии и Исландии 

2) Исландии и Италии 

3) Италии и Венгрии 

4) Венгрии и Норвегии 

32. Легкая промышленность является отраслью международной 

специализации 

1) Швейцарии и Италии 

2) Италии и Португалии 

3) Португалии и Исландии 

4) Исландии и Швейцарии  



33. Значительными запасами нефти и природного газа обладают 

1) ФРГ и Чехия 

2) Испания и Португалия 

3) Великобритания и Норвегия 

4) Греция и Болгария 

 

34. Значительными запасами угля обладают 

1) Польша и Украина 

2) Словакия и Белоруссия  

3) Молдавия и Нидерланды 

4) Греция и Испания 

 

 

2. Зарубежная Азия 

1. Выделите государство Зарубежной Азии, отличающееся очень высокой 

плотностью населения 

1) Монголия 

2) Саудовская Аравия 

3) Бутан 

4) Бангладеш 

2. Укажите главную отрасль специализации промышленности Саудовской 

Аравии и Объединенных Арабских Эмиратов 

1) легкая промышленность 

2) машиностроение 

3) цветная металлургия 

4) добыча нефти 

3. Основой топливно-энергетического комплекса в Китае является 

1) нефть 

2) газ 

3) уголь 

4) ядерная энергия 

4. Для урбанизации в Китае характерны 

1) высокий уровень и большое количество городов-миллионеров 

2) высокий уровень, но городов-миллионеров мало 

3) низкий уровень, но большое количество городов-миллионеров 

4) низкий уровень и городов-миллионеров мало 

5. По государственному устройству Япония является: 

1) унитарной монархией 

2) унитарной республикой 

3) федеративной монархией 

4) федеративной республикой 

6. Найдите ошибку в перечне характеристик населения Японии 

1) многонациональная страна 

2) высокая средняя продолжительность жизни 

3) низкая детская смертность 



4) низкий естественный прирост населения 

7. Определите отрасль промышленности, по развитию которой Япония занимает 

одно из первых мест в мире 

1) производство минеральных удобрений 

2) производство электроники 

3) производство алюминия 

4) целлюлозно-бумажная промышленность 

8. Выделите главную подотрасль сельского хозяйства Японии 

1) выращивание пшеницы 

2) выращивание риса 

3) выращивание овощей 

4) разведение крупного рогатого скота 

9. Найдите ошибку в перечне особенностей географического положения Японии 

1) государство-архипелаг 

2) находится на стыке Евразии и Тихого океана 

3) преимущественно равнинная страна 

4) отличается высокой сейсмичностью территории 

10. Выделите две религии, наиболее распространенные в Японии 

1) христианство и конфуцианство 

2) конфуцианство и буддизм 

3) буддизм и синтоизм 

4) синтоизм и христианство 

11. Япония характеризуется 

1) низкой плотностью населения и низким уровнем урбанизации 

2) низкой плотностью населения и высоким уровнем урбанизации 

3) высокой плотностью населения и низким уровнем урбанизации 

4) высокой плотностью населения и высоким уровнем урбанизации 

12. Определите вид транспорта, отсутствующий в Японии: 

1) железнодорожный 

2) авиационный 

3) внутренний водный 

4) морской 

13. Традиционная отрасль Японии  

1) свиноводство 

2) рыболовство 

3) птицеводство 

14. Развитие сельского хозяйства в Зарубежной Азии ограничивается 

недостатком   

1) земель и тепла 

2) тепла и трудовых ресурсов 

3) трудовых ресурсов и воды 

4) воды и земель 

 

15. Наиболее важный минеральный ресурс Зарубежной Азии, определяющий 

ее место в международном разделении труда, — это 



1) железная руда 

2) нефть 

3) каменный уголь 

4) алмазы 

 

16. Большую часть импорта Японии составляют 

1) различные виды топлива 

2) металлургическое сырье 

3) продовольственные товары 

4) машины и оборудование 

 

17. Укажите главные сельскохозяйственные культуры, выращиваемые на юго-

востоке Китая 

1) рис и чай 

2) чай и пшеница 

3) пшеница и хлопчатник 

4) хлопчатник и рис 

 

18. Количество океанов, омывающих территорию зарубежной Азии, по срав-

нению с зарубежной Европой 

а) больше 

б) такое же 

в) меньше 

 

19. В Азии расположено государство 

а) Тунис 

б) Бангладеш 

в) Нигер 

г) Судан 

20. Причинами, затрудняющими связи между государствами зарубежной 

Азии, являются (укажите наиболее полный ответ) 

а) природные рубежи 

б) природные рубежи и большие размеры территорий 

в) природные рубежи, большие размеры территорий, малое количество 

транспортных путей 

г) природные рубежи, большие размеры территорий, малое количество 

транспортных путей, традиционно плохие отношения между странами 

 

21. Роль каких видов ресурсов, добываемых в зарубежной Азии, особенно ве-

лика на мировом рынке? 

а) Топливно-энергетических 

б) рудных 

в) нерудных 

г) лесных 

 



22.  Главными особенностями ЭГП Зарубежной Азии являются... 

1) мозаичность строения территории, отсутствие 

труднопреодолимых преград 

2) соседское, приморское, глубинное положение 

3) близость к мировым экономическим центрам, удаленность от 

морских бассейнов 

4) обширность территорий, отсутствие экологических проблем 

25. Выберите правильные утверждения 

1) водные ресурсы Азии размещены равномерно 

2) почвы отличаются высокой плодородием 

3) агроклиматические ресурсы характеризуются большими запасами тепла и 

недостатком влаги во многих районах 

4) нефтью богаты области Персидского залива, шельфовая зона окраинных 

морей Восточной и Юго- Восточной Азии 

 

26. Выберите правильное утверждение о населении Зарубежной Азии 

1) низкий темп роста численности населения 

2) сложный этнический состав 

3) равномерное размещение населения 

4) депопуляция 

 

27. Высокоурбанизированной страной является 

1) Индия 

2) Китай 

3) Япония 

4) Пакистан 

 

28. Верное утверждение о населении Азии 

1) В Азии проживает около 75% всего населения Земли 

2) Индия - самая многонациональная страна Азии 

3) Для большинства азиатских стран характерна ситуация демографического 

кризиса 

4) В отличие от Юго-Западной Азии, где доминирует ислам, большинство 

верующих в Южной и Юго-Восточной Азии – христианство 

 

29.  В число новых индустриальных стран (НИС) Азии входят 

1) Тайвань и Лаос 

2) Япония и Индия 

3) Вьетнам и Бангладеш 

4) Южная Корея и Таиланд 

30.  Наименее экономически развитые Зарубежной Азии 

1) Турция 

2) Иран 

3) Афганистан 

4) Индонезия 


